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                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     25.02.2023 
                                                              Clasa a VIII-a  

                                       Varianta 2 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 90 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

 

BIOLOGIE 

 

1. Cromozomii unui zigot de sex feminin sunt: 

a. 22 autozomi + xx ;        b. 44 autozomi + xy ;       c. 44 autozomi + xx ;        d. 22 autozomi + xy . 

 

2. Factori mutageni chimici sunt: 

 a. antibiotice, insecticide;                                           b. șocuri termice, radiații gamma;  

 c. raze ultraviolete,cofeină;                                        d. virusuri, microorganisme patogene. 

 

3. Boli ereditare produse de alele recesive localizate pe heterozomi sunt: 

a. daltonismul,  hemofilia;                                           b. albinismul, cretinismul gușogen;      

c. sindactilia, polidactilia;                                            d. rahitismul, albinismul. 

 

4. Un cuplu hotărăște să meargă la un genetician, deși sunt sănătoși. Ei se tem că pot avea copii cu 

hemofilie, deoarece tatăl femeii avea hemofilie.  

Probabilitatea ca acest cuplu să aibă copii cu hemofilie este de: 

a. 0%;                                   b. 50%;                               c. 25%;                           d. 100%. 

 

5. Un bărbat cu grupa sanguină 0(I) se căsătorește cu o femeie cu grupa sanguină AB(IV). 

Grupele de sânge pe care le pot avea copiii acestei familii sunt:  

a. 0 (I) ; AB(IV) ;         b. A(II); B(III);        c. A(II); AB(IV); 0(I) ;         d. AB(IV); 0(I); A(II); B(III)  

 

6. Un cuplu format de o femeie cu daltonism și un bărbat normal poate avea în descendență:  

a. toți copiii normali;                                               b. toți copiii bolnavi de daltonism;   

c. băieți bolnavi de daltonism;                                 d. fete bolnave de daltonism.  

 

FIZICA 

 

7. O cană de capacitate calorică C=100J/K  conține 200 g de  ceai  care are caldura specifică c=4200 

J/kg.K.Calculați căldura cedată de cana cu ceai prin răcire de la t₁=60 ⁰ C la t₂=20  ⁰ C . 

a. -40000 J                             b.   -3000 J                             c. -3600 J                           d. - 37600J 

 

8. La capetele unui conductor metalic de lungime l=20 cm, sectiune S=2 mm² și rezistivitate electrică  

ρ =1/10⁷  Ώ.m se aplică o tensiune electrică U=4 V. Calculati numarul de electroni care trec prin acest 

conductor  într-un minut. Sarcina electrica a unui electron este qe- = -1,6 /10 ¹⁹ C 

a.  15.10²² electroni              b. 10²³ electroni                       c.  10²² electroni                 d. 0 electroni 

9. Două sfere mici încărcate cu sarcini  electrice egale se află în aer  la distanța de 3 cm una de cealaltă. 

Calculati sarcina electrică de pe fiecare sferă dacă ele se resping cu o fortă F=16 mN.  

În aer K=9.10⁹   N.m²  /C² 

a.  3/10 ⁸  C                           b.  4/10 ⁹  C                             c. 4/10 ⁸   C                       d. 2/10 ⁸  C 
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10. Un bec electric (6V; 1.8W) este alimentat la tensiunea nominală. Care este valoarea intensității care 

străbate curentul electric? 

a. 4 A                                 b. 0.3A                              c. 30mA                             d. 3A 

11.  Un motor termic cu randamentul de 35 la sută  dezvoltă o forța de tracțiune F=1,2 KN la o anumită 

viteză constantă. Calculați ce distanță parcurge automobilul dacă consumă 40 kg de combustibil cu 

puterea calorică q=46 MJ/Kg. 

a. 490 000,12 m                  b.    500 000 m                   c.  600 000 m                 d. 536 666,66 m 

 

12. Care este sarcina electrică totală a nucleului unui atom de Ne?  

a. 15 x 1.6/1019 C                   b.  0 C                        c. + 1.6/1018 C                       d. + 10 x 1.6/1018 C                        

 

CHIMIE 

 

13. Despre formula chimică a clorurii unui metal divalent, știm că are un conținut de 63.96%clor. Aceasta 

este:  

a. NaCl                              b. MgCl2                                 c. ZnCl2                      d. CaCl2 

14. Se consideră ecuația următoarei reacții chimice: 

… AgNO3 → … Ag+...NO2↑+… O2↑  Coeficienții care asigură respectarea legii conservării 

numărului de atomi pentru ecuația reacției chimice reprezentată mai sus sunt (în ordine): 

a. 2, 2, 2, 1;                b. 1, 1, 1, 3;                           c. 2, 1, 1, 2;                 d. 2, 2, 2, 3. 

15. Calculează cantitatea de hidrogen exprimată în moli, grame și litri, care rezultă în urma reacției a 26g 

Zn cu o soluție de acid clorhidric.  

a. 0.2moli, 0,8g și 8.69L;                                                b. 0.4moli, 0,8g și 8.96L       

c. 0.2moli, 0,8g și 8.96L;                                                d. 4 moli, 0,8Kg și 8.69m3 

 

16. În anotimpul rece, pentru a preveni formarea poleiului pe șosele, se împrăștie un compus X. Acesta 

este format din reacția lui y – un nemetal cu 7 electroni pe stratul M, care are o moleculă diatomică și w – 

metal ai cărui ioni divalenți sunt izoelectronici cu argonul. Identificați compușii y și w, notați tipul 

ecuației reacției chimice 

                            y +   w          X 

a. Cl2; Ba; reacție chimică de substituție                                               b.  Ca; F2; reacție chimică de combinare 

c. Cl2; Mg; reacție chimică de descompunere termică            d. Cl2; Ca; reacție chimică de combinare 

 

17. Alege oxizii bazici din următorii compuși: CaO; CO2; MgO; SO2; Cl2O7; K2O și precizați caracterul 

chimic al compusului obținut la hidratarea acestora. 

a. CO2; SO2; Cl2O7; CaO; compusul este un acid          b. SO2; MgO; Cl2O7; K2O; compusul este o bază     

c. SO2; Cl2O7; CO2; compusul este un acid                    d. CaO; MgO;K2O, compusul este un hidroxid.  

 

18. Un cui de fer cu masa de 2,5g este introdus într-o soluție de HCl de concentrație 22%. Considerând că 

reacția este totală, găsiți masa soluției de HCl care se consumă; masa de sare obținută și volumul de 

hidrogen degajat   

a. 14 g soluție HCl; 5.68 g sare; 9,8L hidrogen          b. 14.81g soluție HCl; 5.67g sare; 0.98L hidrogen     

c. 15g soluție HCl; 12 g sare; 0.44L hidrogen             d. 148 g soluție HCl; 57g sare; 0.98L hidrogen     

 

Se dau: ANa = 23; AZn = 65; AMg=24; ACa= 40; AFe =56; AH = 1; ZAr=18; ZNe=10; Z Cl =17; Vm=22.4L;  
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Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

Oficiu                               10 puncte 


